
Consiglio Comunale INT 459 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

STRADA  SANT’ANNA  E’  STATA  SOTTOPOSTA  AD  INTERVENTI  DI
RIPRISTINO  IN  SEGUITO  ALLA  FORMAZIONE  DI  UNA  VORAGINE
AVVENUTA  NEL  MAGGIO  2024,  MA  VI  SONO  ANCORA  DEI  PUNTI
CRITICI, DOVE SI SONO CREATE DELLE BUCHE CHE CONTINUANO A
RAPPRESENTARE  UN  POTENZIALE  PERICOLO  PER  LA  SICUREZZA
DEGLI UTENTI DELLA STRADA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• strada Sant’Anna, situata in Circoscrizione 7, nella zona collinare della città, collocata tra strada
comunale Val San Martino e strada Val San Martino superiore, è una via di importante transito
per i residenti e i cittadini che si spostano quotidianamente nell’area;

• nel maggio dello scorso anno la strada ha subito un crollo che ha provocato la formazione di una
voragine, costringendo alla chiusura della via fino al mese di dicembre, quando è stato effettuato
un intervento di ripristino;

• il cedimento di cui al punto precedente era stato talmente rilevante da essere oggetto di cronache
cittadine;

• i vari articoli di giornale usciti in quel periodo riferivano che il tratto di manto stradale oggetto di
cedimento del manto stradale era stato di una decina di metri di lunghezza e di un paio di metri di
larghezza;

• lo squarcio, apertosi nel cuore della carreggiata, era stato provocato molto probabilmente da uno
scivolamento del terrapieno sottostante, avvenuto a sua volta per cause da accertare, forse per le
piogge verificatesi in quel periodo e aveva portato all’evacuazione di una villetta in strada Val
San Martino,  l’asse presente sotto strada Sant’Anna stessa,  per il  timore del verificarsi  di  un
ulteriore smottamento del terreno;

• nonostante l’intervento di ripristino, la strada presenta ancora alcuni punti critici dove si sono
create  delle  buche  che  obbligano  i  veicoli  a  rallentare  prima  di  attraversarli,  continuando  a
rappresentare un potenziale pericolo per la sicurezza degli utenti della strada;

• nonostante siano stati effettuati dei tentativi di segnalare il problema da parte dei residenti, in
particolare attraverso chiamate alla competente Amministrazione, non si sono registrati interventi
efficaci per risolvere definitivamente la situazione;
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CONSIDERATO CHE

• il degrado e i danni strutturali di strada Sant’Anna non solo compromettono la sicurezza stradale,
ma rappresentano anche una fonte di  disagio e  frustrazione per i  residenti,  che continuano a
vivere con l’incertezza sulla risoluzione definitiva del problema;

• nonostante  le  sollecitazioni,  il  problema  persiste  e  non  sembra  esserci  una  programmazione
chiara su come affrontare definitivamente la situazione dei punti critici della strada;

• la mancata risposta tempestiva alle segnalazioni fatte dai residenti solleva preoccupazioni circa
l’efficacia  dell’Amministrazione  comunale  nel  gestire  e  mantenere  la  sicurezza  delle
infrastrutture pubbliche;

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  dei  problemi  strutturali  ancora  presenti  in  strada
Sant’Anna, in particolare la presenza di buche e la condizione di degrado persistente da mesi;

2. quali interventi siano previsti per il ripristino completo della strada e per la risoluzione delle
problematiche legate ai punti di cedimento che obbligano a rallentare il transito;

3. se esista una pianificazione per il monitoraggio e la manutenzione di strada Sant’Anna, al fine di
evitare ulteriori cedimenti o il ripetersi di problematiche simili in futuro;

4. quali risorse siano state destinate alla manutenzione delle strade collinari cittadine, in particolare
alla riparazione e al miglioramento della sicurezza delle vie residenziali e di transito;

5. se l’Amministrazione intenda implementare una comunicazione più efficace con i cittadini per
rispondere  alle  segnalazioni  di  malfunzionamento  delle  infrastrutture  e  per  garantire  che  gli
interventi vengano svolti in tempi utili.

Torino, 13/05/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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